

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



班子轮转初心不改 30年把空心村建成亿元村

通讯员 张鲜红

2020年村集体经济收入2600万元，银行存款达1亿元，村民每人每年可享受1.06万元福利分红，55岁以上老人享受养老补贴，还有节日福利、外出旅游等福利。这个远近闻名的幸福村，就是太平街道北山村，也是全市集体经济收入排名第三的富裕村。

历任干部坚持为民谋福利

上世纪70年代，北山村曾是一面旗帜，农、林、渔、牧产业都比较发达，村里还办起十几家村办企业。可红火的日子没有持续多久，进入上世纪80年代，村办企业逐渐走向下坡路，到1985年，村办企业几乎全部倒闭，村里还欠债98万元。那时的98万元，可能相当于现在的几千万元，而当时村里的全部收入还不到10万元。

重撑北山门头，让北山重回昔日辉煌，是1986年北山村班子立下的承诺。当年新当选的北山村党支部书记林财富、村

委会主任林才行一起，开始谋划北山重振之路。安装自来水管是新班子上任后为民办的第一件实事，于是北山村成为全温岭第一个通上自来水的村。这项决策非常正确，两年后因为各种高污染企业相继上马，原来周边群众主要饮用水源的北山河污染严重。北山村因为通上了自来水，除村民生活不受影响外，餐饮店也快速发展了起来。后来，随着温岭城区版图的扩展，北山村土地相继被征用，村班子趁机对村里配套设施进行改造，并通过出租村集体房屋实现增收，为北山经济再次腾飞打下了基础。仅仅3年时间，原来欠下的近百万元债务全部还清，并有了盈余。

1992年，村党支部书记林国友、村委会主任林伯正上任后，为北山谋发展的初心同样不变，寻找村集体经济增收渠道同样是村两套班子的主要任务。村两委凭借集体经济充裕的优势，寻找合适的投资项目。

不放过任何一个发展机会

1995年，温岭规划建造购物中心，这为北山村集体经济腾飞提供了一次绝佳的机会。按照相关政策，当年，北山村以村集体土地入股的形式持有该购物中心10%的股份。当时，城市框架正快速拓展，购物中心地段将是城区中心地段，北山村两套班子敏锐捕捉到这一信息，经多方争取，增持购物中心10%的股份。2005年，北山村村两委再次抓牢机会，再次增持10%的股份。

虽然刚开始几年没有多少经济效益，但到了2003年，北山村靠购物中心这一项收入就增至500万元。2006年开始，购物中心经济效益逐渐增长，2009年摊位收入达到1.3亿元，北山村集体经济收入在2000万元以上。即使现在受疫情和电商双重冲击，北山村在市购物中心的收入也达1600万元以上。

1996年，得知市城建局计划成立公交公司，该村两套班子得到消息，又及时争取，为村里争取到40%的股份，此项收益每年有100余万元。2015年，该村再次紧紧抓住温岭菜市场改造提升的

机会，对原北山自产自销市场进行改造提升。改造后的北山菜市场已成为我市菜市场的样板，每年又为村里增加六七百万元的收入。另外，加上房租收入，到2020年，北山村集体经济收入达到2600万元，列居温岭市第三。

自加压力超额完成目标

从1998年开始，每次村班子换届选举，新当选的村班子都要上台向全村村民表态，定下本届村班子发展目标。因为肩上有责任，村班子每年都能超额完成当初定下的目标。1998年，村党支部书记林财富带领班子首次上台，向全村村民承诺村集体经济收入达到300万元，那时村民们还半信半疑，但实际当年村集体经济收入达到650万元。

去年，新一届北山村班子上任后，又开始为北山村谋划新的增收渠道。计划投资1.1亿元的村留地项目邻里中心已进入项目报批阶段，至少可为村里增收1000万元。还有两个项目即将启动，这又将是村里的两个聚宝盆。

九旬 三妈妈 母亲节快乐



5月9日，是一年一度的母亲节。当天上午，温岭市朝阳志愿服队组织16名队员来到箬横镇东村下金片，向现年94岁的金领妹、93岁的梁玉香、92岁的周小凤三位九旬老人送上蛋糕、红枣等节日礼包，祝福她们母亲节快乐。该服务队负责人介绍，三位老人既是邻居，又是姻亲妯娌，十余年前还在参与社会志愿公益活动，是志愿者们心中共同的妈妈，被志愿者们称为“三妈妈”。

通讯员 江文辉摄

引爆 盲炮 除隐患

本报讯（记者庞辉斌）近日，两高温岭联络线项目新河互通三集中场地小屿山盲炮引爆顺利完成。

春节前，温岭联络线项目部在开挖山体的过程中，被当地群众告知，小屿山山体中有未知的盲炮，已存在20多年。为了避免施工中引爆盲炮，确保工人和群众的生命财产安全，项目部决定立即停止山体开挖，并将情况上报项目指挥部。

由于半座山体位于红线内，严重影响工程进度，且存在较大的安全隐患，为此，各

方积极协商，经慎重考虑和技术交流，决定采用爆破的方式将埋在山体中的盲炮引爆。

爆破当天上午，指挥部、新河镇、交警、路政等单位人员到现场查看情况，并反复强调安全问题，要求爆破公司技术人员做好安全交底。项目部人员协助爆破公司疏导附近人群，在一切工作准备就绪后，11时30分顺利引爆小屿山盲炮。

此次爆破成功解决了温岭联络线工程推进路上的“拦路虎”，解除了该处的安全隐患，使得该处工程进度顺利推进。

石桥头将成立产业公会 促米面行业整治提升

本报讯（通讯员蒋友彬）近日，石桥头镇召开米面行业整治工作会议，旨在进一步落实食品生产经营者的主体责任，加强米面生产的食品安全监管工作，解决当下米面生产存在的场所规范、环保达标、消防安全以及食品安全等问题，整改提升米面生产经营环节，促进米面行业的健康发展。

石桥头镇的米面、红薯面在台州市小有名气。2019年初，石桥头镇吹响了绿豆面整治的号角，成立绿豆面产业农合联，制定行业标准，打造区域品牌，以新思想、新观念、新办法的一套

组合拳，在短短三个月时间便重新赢得市场，赚回口碑，打了场漂亮的翻身仗。

不过，同属石桥头镇特色的农产品的米面，当前仍存在恶性竞争、市场混乱等问题，导致生产质量、食品安全、市场

口碑逐年下降。长此以往，石桥头的米面将重蹈绿豆面的覆辙，失去产业优势，丢失品牌形象。米面行业的整治提升，成了广大米面生产户的迫切需求。

米面行业整改势在必行，要共同维护好石桥头米面的口碑。会上，柯大叔米面负责人表示，绿豆面行业的成功转型，给米面行业整治树立了标杆，他们将全力配合米面行业整治。

会议要求与会人员在思想上、行动上跟上全镇统一安排，成立产业公会，制定规范标准，打造区域品牌。

下阶段，石桥头镇将尽快成立米面产业公会，制定米面产业整改标准，提出明确的整改意见。对生产环境恶劣而又不愿意整改的米面生产加工小作坊，该镇坚决予以取缔，确保舌尖上的安全。

温岭市人民政府关于试鸣防空防灾警报的通告

为增强全民防空防灾意识，使广大民众熟知防空防灾警报信号，根据《浙江省防空防灾警报试鸣制度》等有关规定，按照台州市统一部署，市政府决定于5月12日上午10时至10时43分进行防空防灾警报试鸣。现将有关事项通告如下：

一、警报试鸣范围和发布渠道

（一）警报试鸣范围：全市各镇（街道）；

（二）警报发布渠道：通过人防警报、电视、广播喇叭等系统同步鸣放防空防灾警报试鸣信号。

二、警报试鸣信号

（一）防灾警报信号

1. 防灾警报信号（10:00

10:03）：鸣60秒，停30秒，反

复2遍，时间3分钟；

2. 防灾解除警报信号（10:10 10:14）：连续鸣响，时间4分钟。

（二）防空警报

1. 预先警报信号（10:20

10:23）：鸣36秒，停24秒，反

复3遍，时间3分钟；

2. 空袭警报信号（10:30

10:33）：鸣6秒，停6秒，反

复15遍，时间3分钟；

3. 解除警报信号（10:40

10:43）：连续鸣响，时间3分钟。

三、有关要求

警报试鸣期间，请全市各单位和广大市民、过往人员积极配合，保持正常的工作和生活秩序。

特此通告。

温岭市人民政府

2021年4月22日



百米长卷 绘百年

近日，在市青少年宫北广场，由团市委等单位举办的百人绘百年·百米长卷绘画活动，吸引了众多学生、家长以及社会志愿者等群体参加。

现场，参与者们联手用手中的画笔描绘出一幅幅壮丽的画面，以此庆祝中国共产党成立100周年，纪念中国共青团建团99周年、五四运动102周年。记者 姚天摄

人大代表监督生活垃圾分类处理工作 找准阻力与难点，实现精准分类

《浙江省生活垃圾管理条例》于5月1日开始施行。今年，我市积极创建省生活垃圾分类工作标准县市，全市物业小区都要实行撤桶并点、定时定点，实现生活垃圾精准分类。根据创建计划，我市4月底主城区60%的物业小区要实行撤桶并点、定时定点，投放准确率达到85%以上。

当天下午，代表们实地视察了城东街道阳光社区汇头王、城

生活垃圾分类处理工作重要意义的认识，让市民自觉参与其中。同时妥善解决好合理布点、定时投放等问题，最大限度方便群众投放。学校、机关单位、超市、大中型餐饮店以及党员、公职人员、两代表一委员要发挥示范作用。建立一套可操作性强的奖罚机制，努力提高智慧化程度，实现生活垃圾分类收运体系全流程监管。

家寿星进行慰问等。

温岭颜氏系孔子学生复圣公颜回后裔，又称新场颜氏，明清时，新场颜氏家族就很兴旺发达，自花篮至海边均有分布，有十里新场颜之称。目前，新场颜氏分布在温岭10个镇（街道），以新河、滨海、泽国三镇为主，总人口有26000多人。新场颜氏每年在颜家庙举行两次祭祀活动，一次是农历十一月十六颜子诞辰，另一次是清明前三日的祭祖活动。

温岭市颜子文化研究会、颜氏宗亲联谊会成立 拓展国学精神 弘扬优秀文化

立。滨海镇的颜逢华当选为首届会长，颜玲明、颜海鹰、颜君宾等受聘为名誉会长。

温岭市颜子文化研究会、温岭市颜氏宗亲联谊会成立以后，将以弘扬中华优秀文化为己任，同心同德，与时俱进，拓展国学精神，促进社会主义文化大繁荣、大发展。开展以颜子文化为主要对象的儒学研究、交流活动，以研究会为平台，不断加强与各地颜子文化研究会、相关学术机构及各类

专家学者的合作，努力创新、发展颜子文化新成果。

台州海警局提示，无证驾驶机动船舶、跨海区大风浪冒险航行等。

下一步，台州海警局将进一步完善行刑案件衔接、涉海涉

工作站共处置海上治安纠纷、无证驾驶机动船舶、重大安全生产责任事故等案件30余起。

台州海警局提示，无证驾驶机动船舶是严重威胁水交通安全的违法行为，极易引发船舶碰撞、自沉等重大安全交通事故。当前，台风活跃期将至，海上大风、大雾等恶劣天气频发，海上

安全责任重于泰山，船民请勿受利益驱使，无证驾驶机动船舶、跨海区大风浪冒险航行等。

下一步，台州海警局将进一步完善行刑案件衔接、涉海涉

工作站共处置海上治安纠纷、无证驾驶机动船舶、重大安全生产责任事故等案件30余起。

台州海警局提示，无证驾驶机动船舶是严重威胁水交通安全的违法行为，极易引发船舶碰撞、自沉等重大安全交通事故。当前，台风活跃期将至，海上大风、大雾等恶劣天气频发，海上

安全责任重于泰山，船民请勿受利益驱使，无证驾驶机动船舶、跨海区大风浪冒险航行等。

下一步，台州海警局将进一步完善行刑案件衔接、涉海涉

工作站共处置海上治安纠纷、无证驾驶机动船舶、重大安全生产责任事故等案件30余起。

台州海警局提示，无证驾驶机动船舶是严重威胁水交通安全的违法行为，极易引发船舶碰撞、自沉等重大安全交通事故。当前，台风活跃期将至，海上大风、大雾等恶劣天气频发，海上

安全责任重于泰山，船民请勿受利益驱使，无证驾驶机动船舶、跨海区大风浪冒险航行等。

工作站共处置海上治安纠纷、无证驾驶机动船舶、重大安全生产责任事故等案件30余起。

台州海警局提示，无证驾驶机动船舶是严重威胁水交通安全的违法行为，极易引发船舶